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і
І Передплата і

на «РУСА А НА» виносить: 

в Австри :
на цілий рік . . . 12 р. ав.

. на пів року . . .  6 р. ав.
• на чверть року . . З р. ав. •
• на місяць . . . .  1 р. ав. ;

За границею:
на цілий рік . . -.0 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав. І

РУСЛАН
• Вирвеш ми очн і душу ми вирвеш: аневозьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІІІашкевича.

Виходить у Львові що дня ;
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Реданция, адмінїстрация і 
експеднция «Руслана» під ч. 5 
ул. Л ї  н д о г о. — Експеднция 
місцева в Аґенциї Соколовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише ; 
і на попереднє застережене. — ‘ 

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в •Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 

і 15 кр. від стрічки. :

Каси системи РайФайзена.
Довго гіідготовлювана і нетерпеливо 

вижадана справа Райфайзенівских кас прий
де небавом на порядок дневний засідань 
сонму краевого. Дешевий і легкий кредит 
для нашого селяньства став пекучою по
требою, так як недостаток єго пхав селянина 
в руки лихварів, або примушував єго до за- 
тяганя позичок на недвижимости в банках, 
спроваджував через те значні кошти і при 
гнетав своїм тягаром економічну силу го
сподарства, або впрост втручав єго в ру
їну і вивлащенє.

Райфайзенівскі каси суть у нас до те
пер рідкою новиною. Ширшої підстави і 
загальнїйшого розповсюдивші они не змо
гли здобути собі задля неохоти банків су- 
нротив них, що не могли рішити ся на у- 
дїленє їм більшого кредиту, уважаючи їх 
підставу недостаточною порукою для себе, 
та задля недовіри нашого селяньства до 
сеї користної новини. Длятого як раз по
жадана тут інїциятива сойму, щоби заве
сти у нас сю інституцию, що в иньших 
краях віддає великі користи селяньстЛу 
вже від давна і в практиці показала ся є- 
диною для сотвореня дешевого і легкого 
кредиту.

Внесене Виділу красного в справі 
«орґанїзациї спілок для ощадностий і по
зичок* обіймає основне спраиозданє з на
укової подорожі! д-ра Савчака для дослі
ду розвою Райфайзенівских кас в Чехах, 
Моравії і долішній Австриї, відтак вигото
влений статут для тих кас і цілий іілян 
іх орґанїзациї, признаючий право патрона
ту над ново утвореними спілками сеї си
стеми І1ИД1ЛОВИ краевому і вкінци внесене 
що-до фінансової сторони сеї акциї. Іменно 
жадає виділ краєвий 20.000 зр. на приго
товляючі роботи для введеня в жнтє цілої 
орґанїзациї і одномілїонового фонду для 
засилюваня нових кас потрібним оборото-

вим капіталом, заким они власними силами 
здобудуть собі потрібні грошеві засоби.

З квоти на початкові, приготовляючі 
праці жадає виділ краєвий 10.000 зр. на 
видавництво взірцевого статута і інструк
цій про закладанє Райфайзенівских кас, на 
потрібні до того друки, формулярі і рахун
кові книги та на удїлюванє з сеї квоти 
підмог на заложенє і введене в житє кас 
спілкових. Других 10.000 жадає виділ кра
євий на уряджене практичних курсів для 
бухгальтерів-каснєрів, що мають перево
дити періодичні люстрациї кас і укладати 
білянси для тих кас, що не мали би вла
сного уквалїфікованого бухгальтера. Надто 
з сеї квоти мав би виділ краєвий покрити 
кошти орґанїзациї центрального бюра для 
згаданих спілок, котре мало би стати орґа- 
ном принятого виділом краєвим патронату 
над спілками. Що-до сталого одномілїо
нового фонду для засилюваня кас »спілок 
для оіцадности і позичок« проектує виділ 
краєвий, що він має утворити ся в протягу 
нятьдесяти літ. Отже на сей рік жадає 
виділ краєвий признана першої рані в су
мі 20.000 зр. Але рівночасно домагає ся 
призволена на з’есконтованє після потреби 
дальших рат субвенциї в краєвім банку за 
оплатою проценту о 1% нившого, ніж зви
чайна процентова стопа сего банку. Вкінци 
внесене виділу краевого жадає, щоби банк 
краєвий приняв безплатно обовязки касиєра 
патронату та виконував безплатно всі бан
кові чинности, які вийдуть з введеня в жн
тє спілкових кас.

Москвофільське егесіо.
В нослїдній книжці за марець с. р. «Літера

турно-наукового Вістника», в статі >3 жптя і пись- 
меньства» п. Маковей представляє «слово і діло 
галицких москвофілів па тлі двох полємічно-нар- 
тийних праць, (бо иньшої назви не можна найти

для них) двох корифеїв галицкого москвофіль
ства Осипа Мончаловского і] Филипа Свистуна. 
Перший в своїй книжці «Литературноє й полити- 
ческоє украинофнльство» а другий в «Прикар- 
патская Русь подгь владініем-ь Австрія» хотять 
доказати «сьвітови» потребу істнованя москво- 
фільскої партиї і безпідставність українофіль- 
скої партиї в нашім народі. II. 0. Маковей зби
ває короткими а цільними увагами цілу софі- 
етерийну систему виводів тих москвофільских 
пропаґаторів і на доказ наводить зібране по 
точкам політичне і народне сгейо моеквофіль- 
скої партиї:

• ІІересьвідченя староруської (себ то москво- 
фільскої) партиї — каже Ф. Свистун — ось які:

1. Вже саме роблене ріжницї поміж словом 
«руский», що нїби-то означує Українцїв-Русинів, 
і словом «русский» (росийский), що нїби-то озна
чає Росиян, противить ся розумови і є анархіч
ним поглядом, бо ще у 18-ім столїтю рускі Га- 
личане називали себе Росиянами.

2. В цілій істориї Малої Руси нігде нема 
знаку, щоб її населене уважало себе коли-небудь 
національноетю окремою від великорускої; нав
паки еьвідомість національної одности руских 
племен пробиває ся через цілу їх минувшину.

3. Великороси приняли від Малоросів літе
ратурну мову, уживши до неї своєї вимови, че
рез що тенерішпа літературна росийска мова є 
спільним добром Великоросів і Малоросів.

І. Спільна малоруска література па просто
народних говорах викликала би вавилонське 
• сполпотвореніе», бо в Полудневій Руси є біль
ше говорів; вибираючи з сих говорів спільні 
признаки, дістали-б ми якраз мову, таку саму, 
як росийска.

5. Без основних язикословних дослідів у 
письменство не може бути заведена нї одна 
буква, нї одно слово, нї одна форма.

6. «Русска» мова повинна основувати ся 
на старославяньскій, як на головнім своїм же- 
релї.

7. На Україні', з виїмком декого, ніхто й 
не думає про витворене пової літературної мо-
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Листи з Києва.
(Дальше.)

Взагалі денаціоналїзация се те-ж саме, що 
зл е  в и х о в а н н я , моральна хороба: неповне 
користування з готових средств приняття, за
своєння, віддїлання, ослаба енергії мисли; гидо
та пустки на місці витіснених але нічим не за
мінених форм сьвідомости; ослаба звязку поко
лінь на зрості з дорослими, що заміняє ся ли
шень слабим звязком з чужими, дезорґанїзация 
суспільства, безморальність, спідлення. Навіть 
коли гнобителі досить близькі до гноблених, а 
останні не позбавлені насилом маєтку і не по
вернені в неволю грубших форм, денаціоналїза
ция все таки провадить до економічної і уми- 
слової иідлеглости і служить жерелом терпінь. 
Чи то буде школа в тісному розумі, чи жовнїр- 
щина, чи взагалі школа життя, мусить приготу
вати з сьвідомости учеників рід налімпееста, при 
чому її ученики при рівній решті умов уступати
муть тим, що їм в школі' потрібно було не за
бувати, а лишень вчити ся, себ-то прикладати 
шкільні окрушки знання і иншого до того, що 
поза ними, — і до передшкільних його запасів. 
Відома річ, як шкодить дальшому поступові зне
віри, що повстає з сьвідомости навіть гаданої

знадібок. Коли виправдувати се тим, що так 
бувало, то можна виправдати і людожерство.

Більш-менш невільничий стан пожираної 
народності! повинен колись скінчитись. Звитя- 
жені мусять же колись вивчитись мови зви- 
тяжників; але після слів В. Гумбольдта, досі, 
о скільки знаю незбитих, «жадний нарід не міг 
би оживити і ужизнити чужого язика своїм ду
хом, без того, щоб не перетворив сього язика 
в иньший» (ЕГеЬ. УегзсЬіеб. 268). Народність, що 
її пожирає друга, тративши безмірно свої сили, 
все таки напоелїдок приводить сю другу до 
розпаду. Теперішній росийській літературний 
язик може заховувати свою відносну одність 
лишень доти, доки він є органом незначної мен- 

! шости. Стаючи справді загально-руським, а тим 
більш загально-славянським, він би тимчасом 
розпадавсь на диялєкти. Таким чином, на сей 
погляд, нема виходу з кола взаїмочинности і 
все питання в тому, чи будуть заховані при 
тому народні сили, чи розтрачені на догоду 
недосяжних цілий». (Нар. ПФсни Гал. и Угор. 
Руси собр. Головацкимт>; рец. А. А. Потебни, 
стр. 29—32).

(Далї буде). 
Богун.

неможливости вибитись з останніх лав. Для на
роду, що його ненаціоналїзують, сама вже уми- 
слова і моральна підлеглість удвояє пасмо не
погідних умов істновання.

Між взаєминами народів, що далекі від 
себе, напр. Німців і Славян, і взаєминами вну
трішніми славянськими, внутрішніми руськими 
істнує не принципіяльна, а лишень кількова 
ріжниця. Через те тут повинно навести ся те, 
що сказав один з теоретиків А. за руський 
язик: «Говірок в народі тисячі: веї не можуть 
бути літературними язиками. Один вийшов по- 
бідником з «боротьби за істновання», другі його 
підтримують і збогачують, користуючись з його, 
маючи на цїли свою осьвіту. Так було усюди, 
так і в нас до недавна». (Будилович’ь, вт> Ж,. 
М. Н. Пр. 1879 VI., вт« ст. Псторія Слав. Лит. 
Пьшина, 286). Мені здає ся се в цїлости за не
ясну річ: Коли «провінцияльні жарґони», як ви
словлює сей учений, «повинні підтримувати і 
збогачувати», то вони повинні жити і розвива
тись, що при теперішніх умовах неможливо без 
школи і письменства. В такому разі про бо
ротьбу за істновання нема що й казати. Коли-ж 
казати про боротьбу за саме істновання і за 
звитягу одної сторони, то треба сказати і за 
поразку і другої і за те, що звитяженим— горе 
і що їх трактують лишень як етноґрафічний
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ви і нової національносте, і коли там пишуть 
на простонародних говорах, то лише длятого(?!), 
що так само пишуть у Німців і Французів, не 
розриваючи літературної одности. Простонаро
дний говір годить ся для белетристики, але ніяк 
для наукових і просьвітних цілий.

8. Галицка Русь пересьвідчила ся в 1848. 
році', що утворене окремої галицко-рускої або 
малорускої літературної мови е непотрібною 
стратою часу і здержує культурний поступ га- 
лицкої Руси.

9. Покликувати ся на те, що рускі Гали
чани в 1848. році у своїх язикословних погля
дах годили ся з теперішними Молодорусинами, 
не розумно, бо Гали чане в 1848 році' як-раз за
водили у галицке письменьство слова, які Ма- 
лорусини називають росиищиною.

10. Скарги на те, що староруска партия 
помітує «народними сьвятощами», народною мо
вою і зраджує свою національність — зі зви
чайним покликом на музу Шевченка — то пу
сті фрази без ніякого змісту. Ті ніби сьвятощі 
складають ся із слів, укованих людьми, що не 
мали пОнятя про істоту мови і не знали навіть 
народних говорів. Староруска партия, коли вва
жає потрібним, пише також на простонародних 
говорах.

11. Що не всі прихильники старорускої 
партиї знають докладно росийску літературну 
мову, се ще не перевертає їх поглядів. Адже 
можна не вміти шити чоботи і проте бути ие- 
ресьвідченим, що чоботи для здоровля чолові
ка потрібні. (Найшов порівнанє мови з чобіть
ми! Мова не робить ся як чоботи!)

12. Лише спосіб думаня, оснований на прав
ді', дає чоловіковії благородність і твердий ха
рактер та робить єго здатним до хосенної прак
тичної діяльносте. (Чи се має бути докір укра
їнофільству? Таку саму пораду можна дати і 
москвофілам і всякому чоловіковії на божім 
сьвітї).

13. Ріжниця в поглядах на літературу і 
мову не повинна давати причини до ворогова- 
ня. Староруска пертия не приневолює і не при
неволювала би ніколи других, приймати думку, 
незгідну з їх внутрішнім пересьвідченєм. Се 
противне людскій природі. Але в заміну за се 
она має право жадати від малорускої партиї, 
щоби не приневолювала «старої» приймати гад
ку «молодої». Не вважаючії на ріжницю пере- 
сьвідчень, кождий може бути користним у сво
їм крузї дїланя. Одначе взаїмна терпимість не 
виключає взаїмної критики, доконче потрібної 
для поправи помилок, що робить одна і друга 
сторона. (Остатнє речене зовсім справедливе: 
саме тому і стараємо ся критикою поправити 
помилки москвофілів).

14. Моральність і політичне положене ав
стрийскої Руси — се справи такі ясні і зрозу
мілі для кождого, що роздор на тім поли не о- 
правданий; в політичних справах усї рускі пар
тиї повинні йти солідарно і стерегти ся всякої 
погани, боронити скривджених і дбати про спра
ведливість та виконуване державних законів.

15. Лише тоді', коли всі партиї будуть іти 
на політичнім поли згідно, можна буде зложи
ти спільну політичну проґраму, що містила би 
в собі все те, що може бути спільне всім 
партиям.

А що боротьба і ненависть до народовців, 
— пише дальше п. О. Маковей — се не фра
за, маємо найліпший доказ з того, чому вони 
вчать селяньску публику (гл. «Русское Слово», 
1899 ч. 1): ' ,

«Д есять  з а п о в ід е й  для русскихч» 
х л о II 0 в Ч>.

1) Будь тім  ь, к ім гь сотворилч» тебе Го
сподь, т. е. русскимч» хлопомч», а не якимь-то 
украинцемч», радикаломч» и т. д. — а не будутч» 
изч» тебе другій народьі сміятися и будутч» тебе 
поважати.

2) Если тьі неписьменньїй, то попроси ко- 
торого изч» письменньїхч» людей вч. громаді, 
щобьі тобі кблька разьі показали русскіи буквьі, 
а за дві-три неділи научишся читати.

3) Если уміешь читати, впишися вч, чле
ни Общества им. Мих. Качковского и запрену- 
меруй собі газету «Русское Слово» самч>, или 
до спблки сь твоими иріятелями или сосідами.

4) Каждой книжечці и газеті, которую 
тобі присилають или напихають, добре приди

вися вч, зуби. Если увидишь, що вч, ней нітч, 
нашнхч» русскихч, буквч»: м, із, б — то знай, 
що она не єсть п р а в д и в а я  русская книжка, 
чи газетка, но що она писана фонетикою. 
Вч, томч» случаю розложи вч, печн огонь, кинь 
ю па огонь, соберн хорошенько попел'ь, винеси 
его далеко за село, роскинь на вс і четире сто
рони світа н повернувши до хати, отвори две- 
ри и бкна, щоби н твоя хата прочистилась.

5) Для своей дитини, которая ходить до 
школи и тамч» примушена учитися изч, фоне- 
тичнои книжки, купи в ь канцелярій Общества 
им. Мих. Качковского правописні,їй Букварі,, 
щоби твоя дитина научилася изч, него пбзна- 
вати т і  русскіи букви, котории по ириказу І 
польскихч» ианбвч, викинули несгбдливни, свар- і 
ливии русини, за що они тішатся ианскою 
ласкою.

6) Если тобі кто скаже, що ти украинецч, 
или радикала,, то скажи ему: «Ти самч, дурний!»

7) Не читай газета, на боргь.
8) Старайся, щоби вь твоей громаді била 

основана читальня на статутахч» Общ. им. Мих. 
Качковского, а также крамниця, каса пожичко- 
вая и т. д.

9) Если кто буде тебе намовляти, щоби ти 
не тую газету пренумерова.ть, которую хочешь, 
то скажи ему, що ти сама, пана, за свої! гроши.

10) Если-би кто такій найшолся і сказала, 
тебі, щоби тьі не пренумеровал’ь «Русское Сло
во», то утікай ота, него за десятое село. —• 
Йвани Политика*.

Чи до 1. 4. 5. і 6-ої запопіди потрібно ще 
пояснень—питає після того автор статі? Такими 
то заповідями москвофіли нїби-то скріплять від- 
порну силу народу против польонїзму і латинь- 
скої пропаганди!...

Сказано вже, що українофіли ослаблюють 
відпорну силу народу против польонїзму і ла | 
тиньскої пропаганди. Виходить з того, що нам 
треба вчити ся у москвофілів. Отже якже то 1 
вони бороли ся против згаданого лиха? О. Мон-і 
чаловский відповідає на се так: «Москвофільска \ 
партия, що до 1880 років представляла руске 
населене в державній раді і в соймі, не вела: 
політики зовсім без помилок. У неї було біль- ] 
ше емпіричного полїтикованя, як стараня осьві- 
чувати галнцко-руеку суспільність; крім того 
було в неї занадто богато покірності! перед пра- 
вительством, клерикальної вузкоглядности—на 
слідком того, що руско-народпі справи вели 
духовні особи, а то члени львівскої консисториї, 
і недостача аналізи свого власного положена. 
Але москвофільска партия не сходила з націо 
нальпого поля і т. д.»

Ну, ми се знаємо, як і чому пе сходила 
вона і доси не сходить з манівців. Москвофіли-| 
ска партия і доси визначає ся веїми тими при- 

І кметами, що до 80-их років. Вона не поступо
ва, тілько ретроградна і воює зовсім безграмо
тно з социялїзмом, не зважаючи на всю росий
ску літературу з того поля. її ідеал — тепері
шній росийский деспотизмі централізм; се вид
ко найліпше з брошури, передрукованої також 
торік з «Галичанина» п. з. «Куда мьі дошли»? 
Розсужденіе старого австрійского патріота о ни- 
нФшнемч, положеній в Австрія». Сей старий па
тріот доказує майже на сто сторонах брошури 
банкроство австрийскої конституциї і радить 
зовсім серіозно — абсолютизм! 1 то на порозі 
20-го столїтя!... Москвофільска партия, як пер-[ 
ше, так і тепер, вузко-клєрикальна, з тою хиба і 
ріжницею, що не виявляє тепер своїх симиатий і 
до правоглавія так явно, як в часах колишньої 
галицької обрядовщини. Вона і тепер рада би 
бути правительственною і ніхто не може прися-1 
гнути з чистою совістию, що йе буде вже нею 
ніколи. Вже по 80-их роках «знали ся» москво
філи з правительством, себ то з Поляками, і 
тепер роблять стараня знову зблизити ся до них 
(Купчанко писав про потребу сего торік), а По
ляки дуже радо назвуть москвофілів знову »о- 
динокими порядними Русинами», бо ті їх мен
ше будуть «коштувати» як народовці. Хоч во
ни, як кажуть, і не противні нашій мові, але на 
ділі воювали і воюють против неї, де тілько 
можуть, і за нею побивати ся певно не будуть. 
Наш ювилей відродженя літератури зовсім не 
обходив їх, так само як і Поляків — тут зій
шли ся приятелі — а се мабуть не сьвідчить 
про їх прихильність до нашої мови. Своїм же

консерватизмом на кождім поли вони підходять 
під лад польскій шляхті більше, ніж народовці, 
від котрих їх розумінє добра народу вимагає 
більшого поступу. Недостача аналізи власного 
положена і тепер у москвофільскої партиї крам
но велика, бо замісць прийти на таку просту 
думку, що красше покинути всяку неоиравдану 
боротьбу против українофільства, приняти нашу 
народну мову (самі-ж кажуть, що вони їй рішу
чо не противні — в теорпї!) і віддати свої бо- 
гаті інституциї на службу народу та почати 20-те 
столїтє жити з чистим серцем, — вони тілько 
осьмішують себе зовсім нікчемними доказами 
потреби боротьби против українофільства. За
місць прийти на таку просту і безперечно оправ
дану думку, що коли-б москвофіли зійшли ся 
згідно з народовцями на національнім Грунті',— 
то польонїзация дістала би страшенно по лобі 
і латиньска пропаганда не тішилась би велики
ми здобутками, — москвофільска партия і далі 
боре ся з вітраками, їздить на конях, що вже 
давно з'їздили ся, а її присяжний журналіст 
тілько всего, що пригадує Пушкиньского куріл- 
ку-журналїста, котрий

— все также сухь и скучен'ь, 
и грубо», и глупо», и завистью размученч», 
все тиска то» вч» свой непотребньїй листч»: 
и старий вздорч» и вздорную новинку.

Та се вже таке наше неіцастє, що в нас 
богато людей терпить оттаких борців з вітра
ками, вважає їх безирограмовість — програмою, 
і думає, що без них ніколи не обійдемо ся, а 
навіть ще її лучать ся з ними! Чп-ж ми ще й 
тепер маємо повторяти слова козака зперед со
тні літ з «Великих роковин» І. Франка, що

у иньших ренегат — у нас добряк, 
у иньших підлий — в нас старшим послушник; 
у иньших скажуть просто, ясно так: 
безхарактерний — в нас лиш простодушний!? 
Не стало стиду в нас!------ «

Стрейк академичної молодіти
В Р О С И Ї .

Забуреня, що зачали ся дня 20. лютого в 
Петербузї, як ми вже доносили, приняли від 
28. лютого напрям користний для молодїжи а- 
кадемичпої. По конференції професорів того дня, 
професори Фамінцин і Бекетов, давні учителі 
царя, просили о авдиєнцию у него і представи
ли ему цілу справу, оповівши про безнравства 
полїциї і цар поручив їм зібрати сьвідків і по- 
терпівшнх в тих аваїітурах, а з другої сторони 
казав зібрати ся осібній комісиї міністрів в тій 
справі. В парадах сеї комісиї більшість міністрів 
станула по стороні покривджених студентів і 
зарядила слідство що до надужить полїциї.

Рівночасно виданий поклик до загального 
студентского стрейку обняв університети в’Мос- 
кві, Києві, Харкові і політехніку в Варшаві. — 
Дня 1. марця відбула ся в Петербурзі конфе- 
ренция професорів університету. Зразу закве- 
стіоновапо право ирезидентури ректора на тій 
конференцій, бо він, як звісно, подав ся до ди- 
місиї. Однак ректор виказав на підставі стату
тів, що він має право і є обовязаний до прези- 
дентури, доки єго димісия не буде принята. 
Відтак ухвалено на тій нараді: 1) жадати опу- 
блїкованя подій з 20. марця і слідуючих днів, 
2) жадати повороту висланих студентів. 3) жа
дати замкнена університету, доки не вийде по
станова, запевняюча нетикальність студентів, 4) 
жадати, щоби суд над студентами передано 
зборови професорів, 5) жадати зміни декотрих 
параграфів унїверситетского закони.

Того самого дня оголошено вирок на сту
дентів технольоГічного інститута, що взяли чин
ну участь в стрейку товаришів з університету. 
Одного видалили зі всіх виспіих закладів нау
кових Росиї, 92 видалено з інститута, 190 засу
джено на три дні арешту а прочим участника.м 
стрейку уділено наиімненє.

Дня 2. марця вивішено в університеті та
блицю з оповіщенєм, що через два слідуючі 
дні не буде викладів, а академію штук красних 
замкнено на неограничений час.
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Н о в и н к и.
— Телєґрама, вислана краєвим маршалком в 

середу на порученє сейму на руки кардинала 
Рамполлї до Св. Отця, звучить дословнотак: 8иа 
Етіпспга Сапііпаїе Зсдгеїагіо Лі. Яіаіо Ватроіі Кота 
Уаіісапо Веаіієзіїие Р.Цег! N111101' іеггагіпп ге§пі Са- 
ііс:ае еі Ьоботегіаг ас М»^п: Би-аінз Сгасоуіепаіз, 
< р Г і  сшпіііогит саиза Ьеороііт сопгепег.іиі, Беп Ор- 
Ітю  Мнхіто Іаибем егга1е»цие а»еи(.и8, щюіі рориіі 
СЬгізІіаиі Раїгеш шогім §га\ізніпіо нГЯ гіціп, асі ьаіи- 
4 -т  гі-уосап* е§1 біцнаїиз, ай реііез Завсіііаіів Уезігае 
ргоуоіиіі уєгЬі.і  Іаеііззітіз уаІеінЯіпет г  біііиінт еі 
еопйгтаїат ^гаїиіаиіиг, геїегеїіііаш зигашаїп ргае- 
84 .пі оЬзсцнії йіі Ліз оіТигіші 8ашае Есеїевіае Са- 
іЬ 'Іісае Біиясців Саріїі оЬзе.ііеп4іаіп ,4 абЬаезіоиет 
ег пипс «4 іп отие іетри-, ргойїеиіиг. Зіапізіаиа 
сот тез ВаЛепі МагезсЬаІІиз. ІІо руски сей текст 
значить: «Найсьвятобливійший Отче! Сойм Ко
ролівства Галичини і Володимириї, з В. Кн. Кра- 
ківскнм, взносячи до Всевишнього горячу по
дяку за уздоровлене Отця Християньства, скла
дає у стій Вашої Сьвятости вираз своєї найвис- 
шої радости, поважана і синівскої слухняности 
та приречене, що в вірності! і любови для Сьвя- 
тої Церкви і Єї Голови остає і завсїгди непо
хитно буде оставати. Станислав Хр. Баденї, мар
н і  алок*.

— Вечерницї в память 38-их роковин смерти 
Т. Шевченка устроює руско-україньска молодїж 
ґімназинльна в Тернополі! дня 13-го марця в 
сали «Сокола*. — Такіж вечерницї устроює мо
лодїж ґімназиї в Коломиї дня Л -го марЦя.

— Товариство взаїмної помочи учителів і учи
тельок шкіл народних занизало ся в Перемишля- 
нах. Во виділу увійшли пп. Ів. Вертнпорох (го
лова), М. Головчак (заступник голови), М. ІІро- 
дзевич, С. Вончак, М. Рихвицкий, В. Навроцкий 
і М. Дозорцївна.

— Урядники приватні дістали потішаючу вість 
з Відня. ГІравительетво виготовило вже проект 
закони о інституциях пенсийних для приватних 
урядників і подасть єго небавом до публичної 
відомости.

— Екстернїстки, котрі наміряють складати 
іспит зрілости в учительскій семінариї жень- 
скій у Львові з кінцем біжучого шкільного року, 
повідомляє дирекция тоїж семинариї, що пода
на належите удокументовоні треба вносити до 
дирекциї заведена (ул. Скарбківска ч. 39.) най
дальше по день 1-го цьвітня.

— Стацию телєґраФу утворено з днем 13-го 
марця в Туринцї, иов. жовківский, при тамошнім 
почтовім у р я д і  з обмеженою службою дневною

— Засїданє Виділу Руского товариства педа
гогічного, відбуде ся в 'суботу дня 18-го марця 
о годині 6-ій, де звичайно.

— Головний побір войсковий в окрузі міста 
Львова відбуде ся при ул. Коперника ч. 40., в 
днях 27, 28 і 29 марця і 4, 5, 7, 8, 10, 11, 13 і 
14 цьвітня с. р. і розпічне ся кождого разу о 
9-ій год. рано. До сегорічного побору покликапо 
три класи віку, а то: уроджених в роках 1878, 
1877 і 1876, отже тих пописових, котрі н біжу- 
чім році кінчать 21, 22 і 23-ий рік житя. Ко- 
ждпй пописовий, котрий хоче узискати правні. 
по.іекші в доповненю війкової служби, повинен 
внести належите укодументовапе подане на ру
ки магістрату найдальше до дня 27-го с. р. Ііо- 
ПИСОВІ ПОВИСІПІІХ трех кляс віку, котрі би не о- 
держали до дня 27-го марця візваня до побору, 
мають зголосити ся в тій цїли у міскім уряді 
конскрипциішім (IV. бюро магістрату). Втім же 
уряді мають зголосити ся також ті, котрі усу
вали ся доси від побору, а не переступили 36-го 
року житя.

— З держави темноти, в  Пермских Епархіяль- 
них Ввдомостях подано до відомості! духовень- 
ства таке еписконске розиорядженє, На письмо 
одного декана відповів Преосьвяіцений резолю
цією  з дня 18-го січня с. р. ось такого змісту: 
«Оповістити духовеньству нермскої диецезиї, 
щоби в урядових актах не уживала слова «ін
телігентний*. Се слово означає людий, що пово
дять ся в житю самим лише розумом, а не 
старають ся мати Бога в розумі. А такі люди 
не можуть бути дїйстними членами православ
ної церкви*.

— Фальшоване вина в Росиї. Після зібраних 
статистичних дат підроблює ся в Росиї вина 
в скількости 9,000.000 ведер або 180 мілїонів 
•бутельок. До підроблювана уживає ся таких 
хе.мічних первин, котрих найменьша доза за- 
стрикнена під шкіру однорічного теляти, після 
•осуду одного хе.міка, убиває єго на місци. Щож 
говорити о низших Гатунках вина? Після до
слідів роблених Архіновом, найгірше представ
ляє ся з росийских вин т. зв. «вино церковне*; 
під зглядом гігієнічним є се вино найчастїйше 
нездорове, бо вироблене найгірше.

— Цензура в Туреччині Молодий лікар вій- 
сковий, Абдуляг Джевдед, що належав до ра
дикального сторонництва молодо-турецкого, оду- 
шевив ся поетичним твором Шіллєра, Вільгель- 
мом Телльо.м, що з ’ображає загладу лютого 
тирана, до тої степени, що переложив єго на

турецку мову і видав власним накладом. А що 
не хотів наражати ся туреккій полїциї', то єго 
видане узріло сьвіт аж в Египтї. В самій Ту
реччині' не вільно розголошувати друком ніяких 
вістий о нельояльних вчинках, отже щоби ту- 
рецка суспільність не попсула ся лихими при- 
мірами, заборонено подавати правдиві описи 
трагічної смерти цїсаревої Елисавети. Всім ту- 
рецким дневникам позволила цензура помістити 
лиш сю вість о смерти австрпйскої цїсаревої: 
«В Женеві цїсарева упала нагло в дорозі з го
телю до пристани на землю, піднесла ся однак 
сей час і оперши ся на рамени товаришачої їй 
двірскої дами двору, удала ся на поміст кора
бля. Там недуга погіршила ся до тої степени, 
що цїсареву мусїли перенести на ношах до го
телю, де мимо скорої лїкарскої помочи за гіів 
години віддала Богу духа*. — Не диво проте, 
що публичним оголошенєм навіть такої давної 
події, про яку говорить ся в Вільгельмі Теллї, 
сповнив лікар Джевдед в очах турецких властий 
злочин, за котрий єго увязнено, поставлено від
так перед воєнний суд і засуджено на втрату 
офіцирского ступня та на вигнане до Тріполїс. 
Але й тут зачинили єго небавом до вязницї, а 
коли но довшім часі' нозволено вернути доЦар- 
городу, Джевдед не дуже довіряв свому щастю 
і утїк до Тунісу, віддаючись під опіку францу- 
ских властий. З  Тунісу дістав ся до Парижа, 
а звідтам до Женеви, де редаґує революцийний 
турецкий дневник п. з. Озгааиіі. Так отже ту- 
рецкі власти зробили мимоволі з чоловіка, що 
рвав ся до европейскої цивілізацій, революціо
нером.

— 170.728,400.000,000.000 бактерий перепли
ває щоденно рікою Ізар під ҐархінГом недалеко 
Монахії. Ся страшна цифра дає нам понятє о 
тім, кілько бакцилїв має в собі вода. Хотяй 
знаємо загально, що воздух, котрий вдихаймо, 
страви, котрі споживаємо, вода, котру пємо, 
одіж, котру носимо, предмети, котрих уживаємо, 
словом всьо, з чим стикаємо ся, містить в со
бі множество бакцилїв, то однак о числі тих 
дрібних організмів маємо фальшиві пбнятя, бо 
все приймаємо за мале число. Цікаві висліди 
дали під тим зглядом проби, починені в згада
ній ріці. Досліди виказали, що в однім кубічнім 
центиметрі находить ся 1100 до 1900 бактерий. 
Тепер заходить питане, чи ті армі'ії бакцилів не 
надають случайно того знаменитого смаку, я- 
ким відзначає ся монахійске пиво ?

— Дрібні вісти. В Ярославі збанкрутовала та- 
мошна банкирска філія Павла ЕллєнберГ; пасси- 
ва виносять чверть мілїона зр. — Посол до ра
ди державної з міст Коломия-Бучач, адв. Трах- 
тенберґ хоче зложити свій мандат, а на єго 
місце наміряє кандидувати інспектор зелїзницї 
з Станиславова, др. Натан Зайнфельд. — Цар 
позволив збирати в цілій Росиї складки на иа- 
мятник цариці Катерини II, котрий має станути 
в Бильні. — Султан позволив одній нїмецкій 
експедициї науковій вести розкопи в розвали- 
нах Вавилона; розкопи потревають 5 л іт .— «Мі- 
іцаньский банк* в Стапиславові жертвував на 
відновлене рускої катедральної церкви 454 зр. 
50 кр. — Росийскі нігілісти заявили знов озна
ки свого житя, видаючи в Льондонї свій орґан 
п. з. «На кануне* (В передодень). — В Ґєр Ст. 
Мартен на Угорщині' застрілив ся директор та- 
мошної іцаднпцї Ельберт, полишаючи в касі 
фальшивих векслїв на 20.090 зр. — В Кракові 
пробував застрілити ся молодий лікар др. За- 
ревич, син нримаря тамошного шпиталя, з не- 
звістної причини.

ВІСТИ ЕКОНОМІЧНІ і СТАТИСТИЧНІ.

— В Товаристві взаїмних обезпечень «Дні
стер* прибуло в місяци лютім с. р. 3.864 важних 
поліс на 2,332.253 зр. обезпеченої вартости з 
премією 19.018 зр. 72 кр. Разом в сїчни і лютім 
с. р. видано 5.973 важних поліс на суму 
4,011.817 зр. з премією 30.345 зр 28 кр.; попе- 
редного року в тих двох місяцях було 4358 по
ліс на 3,150.983 зр, вартости з премією 23.126 
зр. 32 кр.

Шкід в лютім с. р. було 21 случаїв; разом 
отже від 1. січня до кінця лютого було було 36 
шкід, з котрих 33 виплачено, 1 відшкодоване 
з причини незаплаченя премії відмовлено, 1 
шкода лучивша ся при кінци лютого находить 
ся в лїквидациї, а 1 відшкодоване з причин 
правних в сумі 235 зр. 83 кр. на разі вздер- 
жано.

Сума всіх тих шкід разом з коштами лі
квідацій виносить Ьгиііо 8.101 зр. 18 кр. а по 
потрученю части реасекурованої випадає шкід на 
власний рахунок 4.028 зр. 41 кр.

Фонд резервовий з днем 28. лютого 1899 
виносить 98.337 зр. 68 кр.

На житє обезпечило ся через «Дністер* в 
Товаристві взаїмн. обезп. в Кракові в лютім 5 
осіб на капітал 7000 зр.; разом»в обох місяцях 
16 осіб на капітал 17.600 зр.; премії від давнїй- 
ших обезпечень житєвих заплатило 110 осіб в 
сумі 1.772 зр. 05 кр.

Звертаємо увагу наших членів, що «Дні
стер* посідає головну аґенцию Товар, взаїм. о- 
безп. в Кракові для обезпечень житєвих, щоби 
наші члени обезпеченя житєві могли заключи- 
ти через «Дністер*.

Рахунок Товариства взаїмного кредиту «Дні
стер* у Львові, стоваришеня зареєстрованого 
з обмеженою порукою за місяць лютий 1899.

І. С т а н  д о в ж н и й :
1. Уділи ч л е н і в ....................  56.845 кор. 75 сот.
2. Фонд резервовий . . . .
3. Сиецияльна резерва . . .

3.663
318

п
55

30 „ 
47 „

4. Вкладки:
а) стан на початку

лютого 446.130 к. 62 с.
б )  вложено в

лютім 68.936 „ 45 „
разом 515.067 к. 07 с.

в) винято в
лютім 35.348 „ 53 „

позістає з кінцем 479.718 к. 54 с. 479.718 55 54 „
5. Сальдо процентів (побраних) 10.723 57 50 „
6. Зиск з року попередного 5.681 55 89 „
7. Непіднята дивіденда за р. 1897 593 55 99 „
8. Кошти с п о р у .................... 102 55 оз „
9. На рахунку біжучім . . 114 55 96 „

Сума 557.762 кор. 43 сот.

II. С т а н  ч и н н и й :

1. Позички уділені:
а) стан на початку 

місяця 470.216 к. 94 с.
б) уділено в

лютім 30.320 к. — с.
разом 500.536 к. 94 с.

в) сплачено в
лютім 8.828 к. 92 с.

Стан з кінцем 491.708 к. 02 с. 491.708 кор. 02 сот
Готівка в касі з 28. лютого 1899 3.532 55 —
Цінні папери фонду

резервового .................... 3.397 55 —
Цінні папери иньші . . . 400 55 —
В щадници почтовій (о-

борот чековий) . . . 1.017 55 12
В иньших Товариствах

і банках .................... 56.288 55 10
Сальдо коштів адмінїстрациї 1.420 55 19

Сума 557.762 кор. 43 сот-
Членів прибуло 49, убуло 6, оставало з кін

цем лютого 1899 р. 1425 членів з 1466 декла
рованими уділами в сумі 73.400 кор. — сот.

Стопа ироцентова від вкладок 4’/»%, про
цент від позичок удїлюваних з провізиєю на 
кошта адмінїстрациї 6*/2 %.

Львів, дня 28. лютого 1899.
Товариство взаїмного кредиту «Дністер*.

Т ел єґр ам и .
Станиславів, 9. марця. В околици Галича і 

Мариямполя запанувала знов еміґрацийна го
рянка. З  весною вибирає ся много родин до 
Канади. Ґрунти продають.

Відень, 9. лютого. Доносять тут з Петер
бурга, що число арештованих студентів дохо
дить до 300. З  них 73 видалено вже з Петер
бурга в дорозі адмінстрацийній.

Прага, 9. марця. Як доносить Роїііік, скли
кана ради державної не можна надїяти ся пе
ред вереснем сего року.



Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1898.
(Приїзд і від’їзд поданий після часу середно-европейского).

Поїзд
посп. | особ. до Львова
приходить

0 годині

Поїзд
посп. | особ. зі Львова
відходить

0  ГОДИНЇ

1- 30

1.60
215
2- 30

6- 45
7- 40 
750
7- 55
8- 06 
815
9- 06

10- 35 
10-45

1-01

1-40

5-00
5-25
5-40
555

Іцкан (Ґалацу, Ясс), Сучави 
Янова
Тернополя і Бродів на дворець Підзамче, 
Сокаля і Рави рускої

, Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
Тернополя і Бродів на дворець головний, 
К ракова (Відня, Варшави, Пешту)
Іцкан, Сучави
Ярослава, Любачева 
Янова
Кракова (Відня, Берліна, Вороцлава) 
Сколього, Стрия, Калуша, Хирова 
Іцкан (Букарешту, Ґалацу, Ясс) Сучави 
Підволочиск (Кієва, Одесси) на дв. Піде.

на дв. гол.
„ Козови, Бродів на дв. Підз.

на дв. гол.
Іцкан, Сучави

, Сокаля, Белвця і Любачева

6-00
605
6-15
8-35

8-45
8-50
915
9-35
9-53
9‘55

10-55
Г55
2-08
240
2-50

3- 00
4- 55

до Підволочиск. Бродів з голови, двірця 
„ Іцкан (Букарешту, Ясс, Ґалацу) 
я Підволочиск, Бродів з  дв. ІІідзамча 
„ К ракова (Відня, Берліна)
„ Янова
„ К ракова (Відня, Варшави)
„ Сколього, Калуша, Борислава, Хирова 
„ Підволочиск, Бродів з дв. головного

з дв. Пілзамче
„ Белзця, Рави рускої, Сокаля 
„ Іцкан, Солова, Бергомету, Сучави 
„ Підволочиск, К ієва з дв. головного

з дв. Підзамче 
„ Іцкан (Ясс, Букарешту)
„ Кракова (Відня, Вороцлава, Берліна),

Любачова чер. Ярослав, Ясла чер. Ря- 
шів, Хабівки чер. Ряшів або Тарнів.

„ Стрия, Сколього тілько від '/» Д° 30/в 
„ Ярослави, Самбора через Перемишль

ї

Ніч

5-Ю

8- 45

939
9- 46 
9-55

3.04
3-30

6-Ю

9-Ю

10 30
12-15

Підволочиск, Козови, Грималова на Підз.
на дв. головний

Кракова (Відня, Берліна, Варшави) 
Кракова (Відня) Самбора на Перемишль 
К ракова (Відня, Берліна, Варшави) 
Кракова, Ясла, (Пешту) на Перемишль 
Підволочиск, Бродів на двор. Підзамче 
Іцкан, (Букарешту, Ясс, Ґалацу, Сучави) 
Підволочиск, Бродів на дв. головний 
Лавочного (Пешту) Хирова, Борислава 
Стрия, Калуша, Борислава.

Ніч

10-40

410
5- 20
6- 30 
6-40
6- 55
7- 01 
7-10 
7‘15 
7-44

10- 05

11- 00 
11-27

до Кракова (Відня, Берліна, М Ляборч)
„ Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
„ Іцкан, Радівцїв, Кімполюнґа Сучави 
„ Кракова (Відня, Берліна, Варшави)
„ Тернополя з  двірця головного 
„ Лавочного (Мункача, Пешту)
„ Сокаля, Рави рускої
„ Тернополя з двірця Підзамче 
„ Янова
„ Іцкан (Ясс. Ґалацу) Сучави 
„ К ракова (Відня, Варшави, Берліна)
„ Підволочиск, Бродів з дв. головного

з дв. Підзамче

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 міиут рано.
Час середно-европейский ріжнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно: 12 год. часу сервдно-европе і- 
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. зел. держ. (Львів, ул. Грегм-о май,

готель Імперяль) уділяє пояснень в справах зелїзничих, продає білети/всякого род і розклади їзди.

За певну і добру льокацию
поручаемо

4 '/,7„ листи гіпотечні 
4°/0 листи гілотечні коронові 
57» листи гіпотечні преміовані 
4%  листи товариства кредито

вого земского
4 1/27б листи Банну краєвого 
5% облїґаци Банку краєвого 
47» позичку краєву 
47» обліґаци.' пропінаций іі

і всілякі ренти державні

Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гал. акц.

БА Н КУ
Гіпотечного

К о н т о р а  в и м ін и  
і в ід д іл  д е и о з и т о -  
и и й  п е р е н е с е н і  до 
л ь о к а л ю  п а р т е р о -  1 
ВОІ’ О в б у д и н к у  -І 

б а н к о в ім .
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Т О В А Р И С Т В О

для розвою рускої штуки
стоваришенє зареєстроване з ограниченою порукою 

у Львові, ул. Підвале ч. 7
виконує всякі праці з обсягу артистичного малярства, різь
барства і золотарства після композиций своїх членів, а 
іменно: образи релїґійні до иконостасів, олтарів, хоругов, на 
тетраподи, плащеницї і пр. і такі-ж  образи до комнат; образи 
сьвітскі: історичні, портрети з натури і ФотоґраФІй, краєвиди, 
побутові і т. д.; з дерева: кивоти, иконостаси, олтарі, образи 
і крести прсцесийьі, сповідальниці' і пр. і всякі праці золотар
еві; рівнеж украшує внутра церков, виготовляє пляни церков, 
каплиць і пр. і удержує на складі' ФотоґраФІчні репродукциї 

образів руских артистів.
Товариство ручить за стильове, старанне і совістне 

виконане
Цїлию Товариства є: піднести нашу штуку і витворити 

руску школу штук красних. Пору чаючи протесе чисто руске 
Товариство патріотичній опіці нашої П. Т. Публики духовної 

і сьвітскої, надїємо ся, шо зволить Она причинити ся до 
осягненя сеї цїли численними замовленими, котрі приймає

— =  виключно лиш Дирекция Товариства. = —
З глубоким поважанєм Дирекция.

Товариство не послугує ся агентами. 1

на легкі, 
горло, 

гортанку і астму!
Хто раз на вавеїгди баж ає позбути ся 
слабости легких, або горла, хотяйби най- 
уцірнївшої, або астми, навіть дуже зада
вненої і на повір невилїчимої, сей негай
пє г е р б а т у  для хронічно хорих на легки 
і горло А. ІА’оП 'вку-ого. Тисячні подяки 
дають ґваранцию великої уздоровляючої 
сили тої гербати. Пакет на два дни 75 кр. 
Брош ура (описане уж итя) задармо. Прав
дива лише у

А. ^А/оІТТвку-ого, Вегііп, ІІг. 37.
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Дмитро Затурсний
поручає свою

Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И И .

ДО Б Р А З И Л ІЇ !  І
Драма з галицкого еміґрацийного руху в 4. актах.

__  Цїпа книжки брошурованої в картоні Зо кр., оправленої
в полотно з хорошими витисками 50 кр. — На почтову

оплату 5 кр.
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Аробітню обуви му- *
Аж е с к о І, ЖІНОЧОЇ

І ДЛЯ Д ЇТИ Й

у Львові, у л и ц я  Коперника ч. 5.
Виріб тбевалий. і елегантний Ціни 

умірені. Замовлена з провінциї зала
годжує відворотною почтою.
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С ВЕК РУ Х
ні:

комедия в 3 актах з сїльского житя.

Ціна книжки брошурованої ЗО кр., оправленої в полотно 
з хорошими витисками 45 кр. — На почтову оплату 5 кр.

Замовленя з провінциї у автора ул. Сакраменток ч. 10. Львів. 
У Львові набути можна в Ставропигийскій книгарні.

І  НА РО ДН А  ТОРГОВЛ Я $
приймав вамовленя і посередничить в закупні:

Сьвітло церковне
Ф  впрост з фабрики Іа по 70 зр., На но 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

В и н о  Ж
0  в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр.

за бочку І о с о  місце продукциї. .•£
Ж  Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. посилках почт. в цїнї X  

по: зр. 9-20, 10-20, 10-70, 11-20, а специяльність по 12*20 франко 'і‘
БИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3 70, 410, 4-90 франко. — Ж
Иньші товари по умірених цінах. 78—? ж

Учитель орґан руского 
Тов. педаго
гічного дво- 
тижневник пе- 
даґоґічно-нау-

ковий, виходить від 1-го червня 1889 
у Львові ул. Вірменьска ч. 2. Перед
плата на цілий рік 3 зр., на пів ро
ку 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

РОБІТНЯ СУКОНЬ ДАМСКИХ

Емілії Соколовскої
у Львові, Ринок ч. 29., І. п. 

приймає ласкаві замовленя і виконує їх  ґусто- 
206 вно і по приступних цінах.

Н А У К У  К Р О Ю  уділяє в осібних годинах 
Замісцеві панночки приймає на помешканє

Артист.-лїтературні Новини
виходять книжками величини 5—7 печатних листів. Зміст: беллєтри- 
стика і поезия, оригінальна і перекладана. Програма в заголовку: силь- 
нїйше увзгляднюване артистичного викінченя навіть найбільш тенден

цийних творів, — артизм у змісті і формі.
Ціна книжки з пересилкою: 1 кор.; оздобно оправної 2 кор. 

Видавець: М. З а я ч к ів с к и й ,  Львів, Іулиця Зибликевича, число 34.

Видає й відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


